Collège de Genève – Laboratoire de biologie
Evolution des Hominidés: comparaison de crânes
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Questions de réflexion
a. Sur la base du document mis à disposition (tableau), donnez une description de l’évolution des Hominidés, en fonction des mécanismes généralement admis (adaptation, sélection , isolement géographique,…).

b. Discutez de l’influence de la reconstitution des crânes fossiles sur votre analyse comparative (certains ont été trouvés en 200 morceaux, pour d’autres on n’a que des fragments ; certains modèles que vous avez sous les yeux sont composites).

c. Discutez de la valeur, en tant qu’échantillons, des restes trouvés et étudiés; penchez-vous sur la question du polymorphisme:

- dans une population à un moment donné,

- entre populations à l’échelle mondiale à une période donnée,

- dans une " espèce " fossile au cours du temps.

Inspirez-vous:

- du dimorphisme sexuel existant chez les Singes Anthropoïdes.

- des différences entre les 2 crânes provenant de 2 personnes ayant vécu dans le même village,

à peu près en même temps.

- de la question : " sur une photo de famille, quelle personne est représentative du groupe à elle

toute seule ? "

d. Proposez des hypothèses sur le fait qu’actuellement la Terre est habitée par une seule espèce, Homo sapiens.

B. Capacité crânienne
Que nous apprend le graphique ci-dessous au sujet de l'évolution des capacités crâniennes ?

D'après A. Langaney, 1988, Les Hommes,
passé, présent, conditionnel, Paris, Armand Colin.

�








�








�











